



# ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ  
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

# БЕЛГУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ЗНАЙТЕ НАШИХ!

## ПРИЗВАНИЕ - ЭКОНОМИСТ

Лауреатом премии Гомельского облисполкома по поддержке молодых ученых и специалистов за прошлый год стал старший научный сотрудник научно-исследовательской лаборатории экономического анализа, методологии бухгалтерского и налогового учета БелГУта кандидат экономических наук Дмитрий Кушнеров. Высокую оценку получила его конкурсная работа "Консолидированное налогообложение крупных интегрированных структур". Дмитрий Николаевич никогда не сомневался в выборе профессии. — Это мое призвание, — говорит молодой ученый.

На выпускающей кафедре бухгалтерского учета, анализа и аудита не сомневались, что Кушнеров пойдет в науку. Уже на старших курсах руководитель лаборатории Вера Георгиевна Гизатуллина привлекла юношу к научным исследованиям. Вуз он окончил с "красным" дипломом. Затем магистратуру, и аспирантуру в Гомельском государственном университете имени Ф. Скорины. Диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук защитил в Белорусском государственном экономическом университете.

Свой научный интерес он объясняет так:

— В современном мире определяющую роль в функционировании экономических систем играют крупные хозяйствующие субъекты, наибольшее распространение среди которых получили интегрированные структуры. С точки зрения налогообложения их целесообразно рассматривать не как группу налогоплательщиков, а как одно целое — консолидированного налогоплательщика. Введение института консо-

лидированных налогоплательщиков может стать важным шагом на пути реформирования национальной налоговой системы.

Дмитрий Кушнеров разработал



Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО

теоретические аспекты и выработал методические подходы, необходимые для введения в Республике Беларусь института консолидированных плательщиков налогов. Для Белорусской железной дороги, которая является ярчайшим образцом крупной интегрированной структуры, разработан практический инструментарий, позволяющий работать в условиях налоговой консолидации.

Имеются акты о практическом использовании результатов исследований ученого на БЖД.

В основе любого успеха лежат любовь к своему делу, трудолюбие, целеустремленность.

Всеми этими качествами Дмитрий Николаевич обладает. Студен-

там нравится, как он преподает "Налоги и налогообложение". Всегда интересно и свежо. В Институте повышения квалификации и переподготовки руководителей и специали-

стов транспортного комплекса Республики Беларусь он ведет курс "Налогообложение в организациях Белорусской железной дороги". Слушатели благодарны ему.

На счету молодого ученого 50 научных работ, опубликованных в разных информационных источниках. В настоящее время он работает над монографией и полагает, что она выйдет в свет в этом году.

В будущем Дмитрий Кушнеров смотрит с оптимизмом. Ведь наука — это всегда открытая книга. И с каждой страницей все интереснее.

**Алина ВЕРЕС**

(Снимок сделан во время чествования лауреатов на областном торжественном собрании, посвященном Дню белорусской науки)

## В ЧИСЛЕ ВЕЛИКОЛЕПНОЙ СЕМЕРКИ

Недавно на заседании Гомельского облисполкома чествовали семерых лучших студентов вузов области. Председатель облисполкома В. А. Дворник вручил каждому из них премию в 4 миллиона рублей и соответствующее свидетельство. В числе великолепной семерки был и пятикурсник факультета управления процессами перевозок Александр Житкевич.

Этот торжественный день надолго запомнится Саше. Но, известно, успех сам по себе не приходит.

— Учеба, это, прежде всего, ответственность. Перед собой, родителями, преподавателями, — рассказывает парень.

И благодаря этой черте характера у него многое получилось. Средний балл успеваемости — 8,56. Александр активно участвует в общественной и спортивной жизни (член сборной команды факультета по гиревому спорту). Он староста группы, член БРСМ, всегда с охотой берется за подготовку и выпуск праздничных стенгазет и



плакатов к различным мероприятиям. Саша также один из лучших дружинников вуза. За содействие правоохранительным органам г. Гомеля в охране правопорядка и профилактике противоправных и негативных явлений в молодежной среде ему объявлена благодар-

ность Гомельского горисполкома. Привлекает его и научно-исследовательская работа. Выступал с докладами на различных студенческих конференциях. В сборнике студенческих научных работ университета опубликована его статья "Проектирование плана железнодорожной станции с использованием средств САПР".

За высокие показатели в учебе, активное участие в общественной работе, высокие результаты, показанные на спортивных соревнованиях, и активное участие в научно-исследовательской работе Александр Житкевич имеет 19 поощрений.

Согласно предварительному распределению Саша поедет работать в Республиканское транспортно-эксплуатационное унитарное предприятие "Белитертранс". Надеется, что в трудовом коллективе он сможет быстро адаптироваться и добиться новых успехов. Пусть так и будет!

**Анна КУДИНА**

Фото Александра ПОСЕНИЦКОГО

## А У НАС В КИТАЕ НОВЫЙ ГОД



В Китае нынче праздник Чуньцзе — праздник Весны, традиционный Новый год по китайскому лунному календарю. Повсюду царит радостная и праздничная атмосфера. Жители делают покупки к любимому празднику.

Китайский Новый год наступает в первое новолуние года в период между 20-м января и 20-м февраля по григорианскому календарю. В 2013 году он наступил 10 февраля и пройдет под покровительством Змеи.

В ночь накануне праздника, именуемого "чуси", вся семья собирается вместе. Готовят пельмени, наклеивают на двери парные надписи с пожеланиями счастья и благополучия. Все это должно напоминать людям, что семья занимает центральное место в обществе.

Утром следующего дня во многих семьях кушают пельмени "цзяоцзы", они напоминают своей формой тра-

диционные слитки из золота и серебра и символизируют пожелание богатства. После завтрака полагается обходить дома родственников и близких с поздравлениями и пожеланием всех благ. В первый день Нового года родные и близкие, друзья и сослуживцы навещают друг друга и дарят подарки.

Взрослые дарят детям мелкие деньги, завернутые в красную бумагу, что символизирует пожелание достатка семье и успешность развития ребенка.

Также с этим обычаем связана легенда, что когда-то в городе Цзясин жили супруги, которые лишь в старости родили одного ребенка. Супруги боялись, как бы злой дух

## ПАМЯТЬ

# ТРИУМФ МУЖЕСТВА

2 февраля исполнилось 70 лет победы Красной Армии в одной из величайших битв Великой Отечественной войны — сражении под Сталинградом.

200 дней и ночей продолжалась великая битва на Волге. По масштабам территории в 100 тысяч кв. км, продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей (более двух миллионов человек) и боевой технике она превзошла все предшествовавшие сражения мировой истории. Значение Сталинградской битвы неопределимо. Именно здесь немецкие войска потеряли стратегическую инициативу, что оказало решающее влияние на ход Великой Отечественной войны и Второй мировой войны в целом. В историю эта битва вошла как предтеча Великой Победы.



Сегодня наши сердца полны безмерной благодарности тем, кто спас всю Европу от коричневой чумы. А ведь это были обычные люди, которые мерзли на кровавом сталинградском снегу, преодолевали холод и страх, отдавали все запасы своих душевных и физических сил во имя великой цели.

В нашем коллективе продолжительное время работали девять участников Сталинградской битвы. К сожалению, они уже не могут рассказать молодежи о тех суровых испытаниях, выпавших на их долю. Но мы помним этих участников великой битвы поименно. Это Н. П. Васильев —

заведующий кафедрой технологии металлов, И. Ф. Вотяков — заведующий кафедрой, декан факультета ПГС, Л. Н. Демченко — заведующий кафедрой физики, Е. Д. Диренко — заведующий кафедрой истории КПСС и научного коммунизма, П. А. Кремлевский — печатник типографии, С. М. Пантелеев — старший механик, А. П. Подоленко — ассистент кафедры электротехники, П. В. Сизов — лаборант кафедры физического воспитания и спорта, С. А. Тулуповский — комендант учебного корпуса.

В сердцах людей нынешнего и следующего поколений навсегда останется ратный подвиг, беззаветное мужество и храбрость воинов-патриотов, перебивших на Волге хребет врагу.

**Евгений ЗАПЕСКИЙ,**  
заведующий музеем

НА СНИМКЕ: 1943 год. Красное знамя над освобожденным Сталинградом.

## ВЫСТАВКИ

### ПРИКОСНОВЕНИЕ К ЭКЗОТИКЕ

В выставочном зале нашего университета проходит фотовыставка под названием "Планета Земля: Малайзия, Индонезия, Сингапур". На фотографиях запечатлено удивительное путешествие троих молодых людей: Мурата Турешова, Алексея Кручинкина и Катерины Бершанской. В ноябре 2012 года они в поисках приключений самостоятельно отправились в путешествие по этим экзотическим азиатским странам. Проехав более двух десятков городов, путешественники видели прекрасные пейзажи местной экваториальной природы, монументальные постройки бизнес-центров развитых городов, невероятные конструкции

мимику и взгляды прохожих, попавших в кадр, можно даже слегка "заглянуть" к ним в душу, попытаться понять их менталитет. Даже если вас совсем не интересует азиатская экзотика, выставку стоит посетить хотя бы потому, что уж очень красивые фотографии получились у ребят: яркие, сочные, завораживающие. Они не оставят вас равнодушными, но, пожалуй, могут послужить поводом для белой зависти молодым путешественникам. А может, у кого-нибудь появится желание следовать их совету: "Самостоятельные путешествия доступнее и гораздо интереснее, чем можно предположить. Для того, чтобы путешество-



Фото Катерины Бершанской

вать, достаточно захотеть этого и приложить максимум усилий к осуществлению своего желания. Ведь никогда нам не дается желание отдаленно от силы, позволяющей его осуществить. Путешествуйте, узнавайте новое, развивайтесь!"

**Катерина ЯРИВАНОВИЧ**

Если у вас пока нет возможности поехать эти страны, но очень хочется, стоит посетить эту выставку. Фотографии передают колоритную атмосферу тех мест, а через

"сухой" не убили их малыша, и решили дежурить всю новогоднюю ночь у постели ребенка. Они приготовили для малыша несколько монет и стали учить его, как обернуть их красной бумагой, но после все устали и быстро уснули. А красный мешочек с монетами положили возле подушки малыша. Наступила ночь. И злой дух стал подкрадываться к ребенку, но, когда он решил поглядеть ребенка, неожиданно из мешка с монетами вырвался золотой лучик. Дух сильно испугался и убежал. Хотя сегодня уже никто не обращает внимания на то, существует ли злой дух "суй", в новогоднюю ночь взрослые все еще дарят детям деньги на счастье.

В дни праздника Весны устраиваются массовые выступления: танцы львов, пляски драконов, хороводы

"сухопутных лодок", представления на ходулях.

В старину новогодние торжества длились больше месяца. С ускорением ритма жизни не может быть и речи о таких продолжительных праздниках, однако именно на это время в Китае приходится одна из трех "золотых недель" календарного года — семь непрерывных выходных дней.

После шумной встречи нового года китайцы будут отмечать другой традиционный праздник "Юаньсяо" — Праздник фонарей, во время которого, принято лакомиться пироженками, изготовленными из клейкой муки со сладкой начинкой и цукатами, а также любоваться светом зажженных ночью фонарей. Праздником фонарей и завершается период празднования Нового Года в Китае.

**Ван ФЭНЦЗЭ (ИУА-42)**

